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SINAVLA ILGILi UYARILAR:

¢ Bu sinavda toplam 25 soru olup her sorunun sadece bir dogru yanit1 vardir. Dogru

yanitinizi, soru Kitap¢igi iizerindeki sikki ve cevap kagidimizdaki ilgili kutuyu tamamen
karalayarak isaretleyiniz.

e Problemin coziimiinde kullandigimz 6nemli formiilleri ve ¢6ziim yolunu, sorularin
altindaki bos yerlerde anlasilir bir sekilde gosteriniz. Aksi halde dogru secenegi
isaretlemis olsaniz bile o sorudan puan verilmeyecektir.

¢ Herhangi bir yardimei1 materyal, hesap makinesi ya da miisvedde kagit kullanmaniz yasaktir.
Soru kitap¢igindaki bosluklart miisvedde i¢in kullanabilirsiniz.

e Gerekli olabilecek bazi bilgiler kitap¢igin ilk sayfasinda verilmistir. Sinav siiresince
gorevlilerle konusulmasi, soru sorulmasi, dgrencilerin birbirinden kalem, silgi vb. seyler
istemesi yasaktir.

e Smmavda kopya c¢eken, ¢ekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri smav
tutanagina yazilacak ve bu kisilerin sinavlar1 gecersiz sayilacaktir.

¢ Sinav basladiktan sonraki yarim saat i¢cinde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

e Sinav siiresince resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

e Simav salonundan ayrilmadan once cevap kagidinizi ve soru kitapg¢iginizi eksiksiz olarak
gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz, aksi halde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.
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1. Bir nehirde akinti yéonunde giden motorlu bir kayik A limanindan B limanina sabit
hiz ile 140 dakikada gitmektedir. Bu durumda kayigin motorunun uyguladigi itme
kuvveti F dir. Motorun itme kuvveti 9F olursa, kayik ayni yolu ayni yonde 60 dakikada
gitmektedir. Her durumda kayiga etki eden direnis kuvveti kayigin suya gore hizinin
karesi ile dogru orantilidir. Kayik akintiya karsi yonde hareket ederek B’den A'ya
sirasi ile once F ve sonra 9F itme kuvveti ile giderse yolculuk sureleri arasindaki
oran nedir?

A) 3 B) 10 C) 8 D)5 E) 2

2. Egim agisi 6 olan bir egik duzlemin Gzerindeki bir v, )
noktadan iki cisim ayni anda firlatiimaktadir. Cisimlerden
birincisine egik duzleme paralel olarak asagiya dogru v,
ilk hizi, ikincisine ise yatay yonde v, hizi verilmistir.
Cisimler bir sire sonra carpistiklarina gore carpistiklari
nokta ile atildiklari nokta arasindaki uzaklik nedir?

2 - 2 2
2v,"sin@ v, \2
o1 _in20\2 B) - 3 C) 1202
g(1—sin”0) gsin” 0 g(l—sin” 0)
2v,’ 2v,” tan@

D) g(1—cos’0)’ E) g
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3. Kutlesi m olan bir ugak yatayla 6 acgisi yapan dogru Uzerinde havalanmaktadir.
Havalanma anindaki hizi sifir kabul ediniz. Ugcak H ylUksekligine vardiginda v hizina
sahiptir. Ugagin motorlarinin uyguladigi itme kuvvetinin ucagin hareketi dogrultu-
sundaki bileseni nedir?

2

v
2gH cos0

v
2gHsin©

2 2
D) mgsin6| 1422 ) mgsine| 1+
2gH 2gH

2 .
A) mgsin6[1+ ] B) mgsin0£1+ ] C) mgsin6[1+v Sme]

gH

4. Kutlesi m4=6 ton olan bir helikopter kutlesi my=1 ton yuk ile dikey
yukariya dogru a=2 m/s® ivme ile yerden harekete gecmektedir. My
Hareketin baglamasindan 10 s sonra yuku helikoptere baglayan
halat kopmaktadir. Hareketin baslamasindan 20 s sonra helikopter
yerden kag metre yuksekte bulunur?

A) 500 B) 464 C) 600 D) 540 E) 660
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5. Yatay sdrtinmesiz duzlem
Uzerinde esit bolmeli bir kutunun
icinde kutlesi m olan bir cisim,
yatay duzleme paralel olarak

-

uygulanan F;, F., F; ve F,
kuvvetleri sayesinde sekildeki gibi
dengededir. Diger kuvvetler etki
etmeye devam ederken sirasiyla

sadece () F1,(ii) F2 ,(iii) Fs kuvveti
kaldirihrsa harekete gegcen cisim
(i) t4, (i) to, (iii) t3 sure sonra kutuya
carpmaktadir. t4:t:t3 orani nedir?

N

N

A) 4:42:43  B)3:4/2:243 C)3:242:243 D) 4:242:243  E) 4:372:243
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6. Yatay ve surtinmesiz masa Uzerinde yay sabitleri
k1=200 N/m, k=400 N/m olan dort yay, iki agirliksiz
cubuk ve kutlesi m=10 kg olan bir cisim sekilde
gosterilen sistemi olugturmaktadir. Sisteme yatay F
kuvveti uygulandiginda yay sabiti ki olan yaylardaki
uzama x4=5 cm olduguna goére uygulanan F kuvveti
ka¢ Newton’dur?

A) 64 B) 56 C) 40 D) 80 E) 60

7. Yatay ve surtunmeli masa Uzerinde kutleleri m4

ve my olan iki cisim ve aralarinda yay sabiti k olan \
bir yay bulunmaktadir. Cisimlerle masa arasindaki W ket
surtinme katsayisi f dir. mq katleli cismin sag f f
tarafa dogru hareketi bir engel sayesinde

engellenmektedir. m4 kltleli cismin harekete gecebilmesi igin, m, kutleli cismin sag
tarafa dogru en az belirli bir x uzakligina kadar c¢ekilip serbest birakilmasi
gerekmektedir. Bu x uzakhigi nedir?

f f 2 f(2
A) (m, +m,)g B) (m, +2m,)g Q) (2m, + m,)g
k k k
D) 2f(m1 + mZ)g E) f(ml +m2)g

k 2k
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8. Yatay ve surtinmesiz duzlem Uzerinde kitlesi mjy
olan bir cisim, durgun halde bulunan ve kutlesi m; olan

bir cisme v hizi ile yaklagsmaktadir. m, kutleli cisim ™M1 v ma
dusey bir duvardan ¢ kadar uzakta bulunmaktadir. !ki /
cisim arasinda esnek carpisma gerceklesmektedir. ki <—/—>

cisim ikinci kez carpistiklarinda ise duvardan 3/ uzakta

bulunmaktadirlar. Buna gére —= orani nedir?
1

A)3 B)% C) 2 D)% E)%

9. Yatay ve surtinmesiz masa uzerinde agirliksiz olarak
kabul edilebilen bir yaprak kagit bulunmaktadir. Kagidin
Uzerinde kutlesi m=10 kg olan gubuk yatayla 6=53° agi
yapacak sekilde durmaktadir. Cubuk ile kagit arasindaki
surtinme katsayisi f=0,5 tir. Kagidi c¢ubugun altindan
cekebilmek icin uygulanan yatay kuvvet minimum kag¢
Newton’dur?

A) 15 B) 30 C) 20 D) 18 E) 24
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10. Bir egik dizlemin alt ucuna Ust yizu dizlem olan M
katleli bir araba sekilde gosterildigi gibi konulmustur. Kutle
ile egik duzlem arasinda ve araba tekerlekleri ile zemin
arasinda surtinme yoktur. m kutleli bir cisim egik duzlem
Uzerinde h ylUksekliginden serbest birakildiginda arabanin
orta noktasina gelip durmaktadir. Cisim egik duzlem
Uzerinde hangi yukseklikten birakilirsa arabanin en sag
ucuna kadar gidip orada durur?

4Mh B) 2Mh
M+m m+M

A) C) 2h D) 4h E) hicbiri

11. Ozkitleleri p1=2,4 gr/cm® ve p,=0,8 gr/cm® olan birbiriyle
karismayan iki sivi, oluk hizasina kadar dolu bir kabin igcinde
sekildeki gibi bulunmaktadir. Bu durumda kabin dibindeki basing
P dir. Kabin igine kesit alani kabin kesit alanina hemen hemen
esit olan bir cisim birakiliyor. Bu cismin ortasinda sivinin
gegmesine izin veren kuguk bir delik ve alt tarafinda ¢ok kuguk
cikintilar bulunmakta olup kalinligi h’den kiguktir. Cisim dibe

ulastiginda kabin dibindeki sivi basinci % olmaktadir. Cismin

kitlesi kapta baslangigta bulunan toplam sivi kitlesinin Y2 U kadar ise, cismin 6z
kUtlesi kag gr/cm‘tlr?

A) 6,0 B) 9,2 C) 6,8 D) 5,6 E) 8,0
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12. Bir silindir icinde 6zdes V, hacimli iki kapali bolmede
Po basincinda ve To sicakliginda esit miktarlarda gaz Po Po
bulunmaktadir. ki bdlme arasina bir tipa yerlestiriimigtir.

Vo Vo

Bu tipa, iki taraf arasinda en az AP=% basin¢ farki

oldugunda acilmaktadir. Sadece soldaki kabin sol ylzeyi hareketli bir pistondur.
Piston sola dogru yavasca hareket ettiriliyor. Tipa acgildiginda piston durduruluyor.
Kaplarda olusan yeni basing ka¢c Py dir? Tum prosesler izotermaldir (sicaklik
degdismemektedir).

A L B). o p) -7 E) 22
3 1 15 18 21

13. Uzunlugu 5¢ olan kapal bir tipln iginde | T4 | T2 |
surtinmesiz olarak hareket edebilen bir piston <———>
bulunmaktadir. Bu piston baslangicta tiipii 2:3 2t 3¢

oraninda bodlmekte olup bu durumda bodlmelerdeki basinglar esittir. Sol bdlmede
bulunan gazin ilk sicakligi T4=2T, sag bélmede bulunan gazin ilk sicakhgi T,=3T dir.
Piston sayesinde iki bolme arasinda isi aligverisi bittiginde pistonun yer degistirmesi

kag £ olur?

3

M% m% 0 3 D) 1 E) 2
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14. V hacminde bulunan n mol tek atomlu bir gazin ilk p
sicakhigi 177 °C dir. ilk basing 3P, olup bu deger diizgiin  3Po
olarak 15 dakikada P, degerine kadar dusmektedir.
Proses iki etapta gerceklesmektedir. ilk 6 dakikada
sicaklik duzgun azaltiimakta, daha sonra ulasilan sicaklik  Po|- — —
sabit tutularak bir pompa vasitasi ile kap igindeki gaz
emilmektedir. Gazin son mol sayisi kag n dir?

A) % B) % c) > D) % E)

7
i} 12

15. Sicakhgi 0°C, kutlesi m olan kati cisimle ayni maddenin esit kitleli 50°C deki sivi
hali kapali bir kabin iginde bulunmaktadir. Bu maddenin sivi halinin 6z i1sI kapasitesi

2c, kati halinin ise ¢ dir. Bu durumda kati cismin hemen hemen tamami erimektedir.

Ayni maddenin 0°C deki kati halinden 3m kadar kutle, 50°C deki sivi halinden 2m
kadar kutle ile birlikte kapali bir kabin i¢ine konulursa; sistem dengeye geldiginde
kapta kutlece %30 kati ve %70 sivi oldugu gdzlenmektedir. Bu maddenin erime

sicakhgi kag °C dir?

A) 22 B) 20 C) 18 D) 16 E) 14
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16. Esit miktarda su ile buz, kapali bir kabin icinde 0°C’de bulunmaktadir. Kap ise
sicakhgr 20°C olan bir ortamdadir. Bir isitici sayesinde buz 40 dakikada tamamen
erimektedir. Kabin igindeki suyun sicakligini 10°C den 11°C ye c¢ikarmak igin kag
dakika gereklidir?

Not: Isi kaybi, ortam ile sistemin sicakliklarin arasindaki fark ile dogru
orantilidir.

A) 0,5 B) 1 C)1,5 D) 2 E) 2,5

17. Bir karenin koselerinde bulunan yukleri q ve kutleleri m q / g
olan dort dzdes yilk, yalitkan ve sirtinmesiz bir dizlem ™M m
uzerinde birbirine uzunlugu £ olan iplerle sekildeki gibi / /
baghdir. Iplerden birisi kesilirse yuklerden herhangi birisinin

kazanacagi maksimum hiz nedir? q

q
m £ m
) |62:D8 gy [B2-Dat o Y240

4ne,.4m/ 4me,.6m/ 4ne,.4m/

D) [¥2-2a" gy [GY2-Da’
4me,.4m/ 4ne, m/
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18. Kenar uzunlugu a, kése noktalarinin merkezden uzakhgi b

I . . 8, : A AP
olan dizgun bir besgenin kose noktalarina esit q yukleri
yerlestiriimistir. Bu besgenin merkezinden dusey yukari yonde h |
yuksekligindeki P noktasindaki elektrik alaninin dusey bileseni

I

ne kadardir? Ih

q

5kqh kqh Skqh’ q
A) (h2+b2)3/2 B) (h2+b2)3/2 C) (h2+b2)5/2
5 5kq(h2+b2)”2 - kq(h2+b2)”2 q /7(3]
) 3 ) ————
h h qz a

19. Paralel levhali bir kondansatoér bir Uretece baglanip, belirli potansiyel farki altinda
yuklenip sonra uretegten ayriliyor. Kondansatorin plakalari hareketli olup esit
katlelidir. Bunlar sUrtinmesiz ve yalitkan olan bir taban Uzerinde bulunmaktadir.
Plakalardan birisi serbest birakiliyor. Bu plaka, plakalar arasindaki ilk uzakhgdin
yarisina geldiginde diger plaka da serbest birakiliyor. Plakalar arasindaki tim

etkilesmeler bittiginde agiga ¢ikan isi ilk potansiyel enerjinin ne kadaridir?

2

3 3
A) B) C) 5 D) E) 1

1
4
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20. E.m.k. s1 € olan ideal bir Uretece seri olarak iki 6zdes R
direnci baghdir. Direnglerden birisine i¢ direnci Ry olan bir
voltmetre baghdir. Bu durumda voltmetre U degeri goster-
mektedir. Voltmetre K ve L noktalari arasina baglanirsa
gOsterdigi deger ne olur?

A) K1 B) eu C) eu D) 2eU E) 3eU

e-U 3e-2U 2e-3U 2e-U 3e-2U
21. Sekilde gosterilen elektrik devresinde U=30 V, R1=10 kQ, C
R2=5 kQ olup baslangi¢ta K anahtari agik ve C kondansatoru 1!
yuksuz (bos) durumdadir. Anahtar kapali duruma getirilip kon-
dansatér maksimum degerine kadar tamamen yuklenmekte ve W—@—
sonra anahtar tekrar agilmaktadir. Anahtar kapatildiktan (i) R+ R2
hemen sonra, (ii) ¢ok uzun bir stre sonra ve (iii) tekrar agil- - ,+ /o

diktan hemen sonra ampermetrenin gosterdigi degerler sirasi
ile ne kadar olur?

A)2mA;0;2mA B)I9mA;0;9mA C)0; 9mA; 9 mA

D)0:2mA;2mA E)2mA;0;0
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22. YUKIU bir pargacik, homojen ve sabit olan bir B manyetik alani iginde dizgun
dairesel hareket yapmaktadir. Pargacik hareket ettigi yoringenin dortte birini
taradiginda ortalama vektorel hizin bayukligu v+, parcacik hareket ettigi yoringenin

yarisini taradiginda ortalama vektorel hizin bayuklagu vz ise Y1 orani nedir?
\£}
3

A)% B) v2 C) y E) 2

D)%

23. Odak uzakhgi f olan yakinsak bir mercekten <f>

nf uzaklikta kalinhg@i f ve kiricilik indisi n olan bir

paralel yuzli cam levha bulunmaktadir. Levhaya

yuksekligi H olan bir cisim yaslanmigtir. Bu

cismin goruntusunun yuksekligi h olup h_2 fyf
H n+l1

olarak verilmektedir. n’ nin degeri nedir? nf

A) 1,4 B) 1,6 C)1,8 D) 2 E) 2,2
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24. Seffaf plastikten yapilimis yarim silindirin
kiricilik indisi n, yarigap ise R dir. ince bir
lazer demeti optik eksenden d kadar yuksek-
likte ve duzlem yuzeye dik olarak gelmektedir.
Isigin yarim silindirin diger yuzinden disari
cikmasi durumunda ekseni kestigi B noktasi-
nin O noktasina uzakhdinin olasi en kuguk
degeri ne kadardir?

2_
A)Rn 1 B)nR C) nR

25. Odak uzakhgr f olan bir ince Iraksak
mercegdin L kadar sagina bir dizlem ayna
konulmusgtur. Aynanin x kadar solunda bir
cisim vardir. Cisimden mercege dogrudan
giden sinlar engellenmistir. Bu durumda
cismin  sistem tarafindan  olusturulan
goruntusu cisimle ayni noktada
bulunmaktadir. Mercegin odak uzakligi f
nedir?

A) (L—X)2 B) (L+x)2
2x 2x

2 2 2 2 2
L —x D) L —x E) (L—x)
X 2x X

C)

R
D) Rvn® -1 E) —
n
Iraksak mercek Diizlem ayna
cisim
«—>
X
< L >
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